

38名高素质农民免费读大专

系全国高素质农民培训与成人高等继续教育学历提升衔接试点在山东落地后,省内首次

本报讯(通讯员 刘厚珉 记者 王富刚) 7月7日,在山东省农业广播电视学校单县分校,单县高素质农民培训与学历衔接函授教育2024级上学期期末考试如期举行。

参加这次函授教育考试的学生是来自单县各乡镇、街道的种养大户或年轻村干部等,

共38名。这是全国高素质农民培训与成人高等继续教育学历提升衔接试点在山东落地后,山东高素质农民首次免费就读函授大专。

蔡堂镇种养大户姚振国是参加此次函授教育考试的学生之一,选读的是畜牧兽医专业。“我流转了200多亩土地,还

养了130多头生猪。这次免费学历提升的机会,对我来说十分宝贵。”姚振国说,以前防疫治病主要靠经验,通过系统学习遗传学、畜牧学等相关知识,他对搞好养殖扩大规模增添了底气。

山东省农业广播电视学校单县分校副校长陈胜堂介绍,

单县是农业大县,自2014年开展高素质农民培训以来,每年培训人数在500多人次,过去都是短期的农业生产技能培训,此次衔接到了学历提升,在省内还是首次。

据悉,目前全省10个县(市、区)共计373名高素质农民被山东农业工程学院成人教育

专科录取,分别就读园林技术、畜牧兽医和市场营销专业。

按照规定,培训学习期满后,技能考核和毕业考试合格者,将获颁技能培训结业证书以及国家承认学历专科毕业证书,最终实现高素质农民技能和学历双提升,助力乡村人才振兴。

126辆机械车雨后清淤恢复亮丽路容

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

近日,经历了两场强降雨,我市部分路段出现积水、淤泥和杂物,不仅影响市容环境,还给群众出行带来极大不便。为保障路面尽快恢复雨前面貌,确保道路干净整洁畅通,连日来,菏泽京环126辆大型机械车辆联合作业,千余名环卫工人全员在岗,持续开展雨后路面保洁作业。目前,市区大多数道路上的积水和淤泥得到有效清理。预计降雨结束7天内,市区道路可恢复雨前面貌。

大型车辆联合作业,路面焕然一新

7月10日15时许,在市和平路与文昌路交叉口,虽然该路段没有出现积水,但一些绿化带下方却出现了厚厚的一层淤泥,气温升高后,淤泥被牢牢吸附在路面上,不仅影响城市形象,还给清理工作带来了一定的难度。为了尽快让该路段恢复雨前面貌,菏泽京环调动高压冲洗车、洗扫车共三辆大型机械车辆对该路段进行联合作业。

牡丹晚报全媒体记者在现场看到,排在最前面的是一辆高压冲洗车。该车型为多功能作业车辆,具有前排高压冲洗、前对冲、后对冲、后喷雾降尘、后排雾抑尘及补给用水等功能。该车辆作业宽3.1米,利用高压系统对路面和路沿石进行全面清洗。紧跟其后的是两辆大型洗地车,可以清洗路面和路沿石,具有清扫能力强、作业面积大、清洗效果好的特点;在需要降尘作业时,还可以开启喷雾降尘作业,也可以像洒水车一样进行低压冲洗作业。在该路段,三辆大型作业车驶过的地方,淤泥和污水被清理并收集干净,路面焕然一新。

随后,牡丹晚报全媒体记者又跟随作业车辆来到市中山路东和八一路,每到一处,作业车辆都采取边清洗、边清理的方式对路面积泥和积尘进行反

复清洗,不放过任何一个死角。经过一下午的清洗,被淤泥污染的路面焕然一新,城市环境得到明显改善。

7天内 恢复雨前路面状态

牡丹晚报全媒体记者采访得知,大型作业车辆工作效率高,但只能在主干道作业,路沿石以上和渠化路口等地只能通过人工清理。

7月11日上午,在市人民路与康庄路交叉口,环卫工人手持喷枪对人行道上的淤泥进行冲洗。他们通过喷枪的压力将淤泥推入附近的下水道或通过清运车、洗扫车将淤泥收集干净;在市刘善人街和太原路与黄河路等存在积泥的路段,环卫工人用铁掀慢慢清理,并集中拔除路边的杂草。另外,针对一些雨后淤泥较厚的路段,该公司则采取人机结合的模式开展工作。

“这两次降雨比较大,城区多条路段出现了积水、积泥和积尘。”据菏泽京环环境有限公司作业与安全部作业管理岗王建伟介绍,根据往常情况,市广州路、长城路、大学路、西安路以及各个涵洞都是易积水和积泥的路段和点位,为了保障道路通畅,减少积水、积泥对市民通行造成的影响,降雨前,该公司就启动了应急预案,根据实际情况,合理配置防汛人员、防汛车辆及排水泵,抽排场站、设施及作业区域重点防洪部位的积水;汛情解除后,各作业单元及时将雨水篦、污水井盖进行复位,同时组织人员以及126辆大型冲洗车、洗扫车和高压冲洗车进行联合作业,并安排200多人的应急保障队伍,有重点地进行联合作业,对存在积水、积尘、积泥的路段集中进行清理。截至7月11日,市成都路、泰山路、中华路、桂陵路、人民路等路段,已经恢复雨前状态。



高压冲洗



大型车辆联合作业



清理淤泥,拔除路边杂草

“最难清理的就是市人民路、永昌路、八一路、大学路、西安路等路段,由于积泥较厚,需要反复清理。”王建伟在接受牡丹晚报全媒体记者采访时表示,存在积泥的路段,要先用高压冲洗车喷洗,再使用洗地车收集泥水,整个过程需要重复三至四遍。

“按照我们的工作安排,降雨结束3天内,道路积水、积泥、积尘要全部清理完毕,7天内恢复雨前道路水平。”王建伟说,除了保障路面整洁,该公司还要确保人行道干净、门前地干净、绿化带干净、路面干净、路沿石干净。

确保最短时间内 恢复汛前水平

牡丹晚报全媒体记者通过菏泽京环环境有限公司了解获悉,该公司负责市城区东至上海路、西至西昌路、南至滨河北路、北至泰山路范围内在极端气象条件下引发的城市内涝、重大险情的预防及应急处置。立足有效应对极端天气和汛情突发事件,不断提高安全防汛管理水平,保障汛期正常生产运营安全,确保城市正常运行,最大程度避免和减少人员伤亡及财产损失。

“汛期来临前,作业与安全

部适时组织开展防汛应急知识培训与演练,不断提高防汛助排工作能力和业务水平,并建立市城区易积水路段台账,明确防汛责任人。”王建伟告诉牡丹晚报全媒体记者,防汛Ⅲ级应急响应市气象局发布暴雨蓝色预警后,作业与安全部及各作业单元负责人全部到岗,24小时值班,根据道路积水情况进行排涝作业。汛情解除后,各作业单元及时将雨水篦、污水井盖进行复位,同时组织人员配合机扫车辆对道路残存的积水淤泥进行清扫,对积存垃圾进行清运,确保最短时间内将道路卫生质量恢复到汛前水平。